23日

15时至24时

辽新增6例本土确诊病例 4例本土无症状感染者

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报 道 12月23日15时至24时,辽宁省新增6例本土新冠肺炎确诊病例(其中3例为无症状感染者转归),均属普通型病例,均为大连市报告;新增4例本土无症状感染者,其中沈阳市1例、大连市3例。无新增治愈出院病例。

截至12月23日24时,全省累计报告确诊病例302例(含境外输入66例),治愈出院287例,死亡2例,在院治疗13例。目前,尚有23例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

大连市确诊病例行程轨迹

1.确诊病例刘某: 女,58岁,地址:金普新区光中街道永乐金庭小区二期,退休。12月23日,对重点地区人员进一步深入筛查,核酸检测结果为阳性,随即转运至省集中救治大连中心隔离治疗,经临床诊断为确诊病例(普通型)。

病例主要行程轨迹如下:

刘某每日生活较规律:每天2-3次乘坐电梯到同单元父母家看望并照顾父母,其余时间基本居家,周六偶尔会接送外孙女去金座商厦天伟舞蹈学校学习舞蹈。

12月17日,家中接待客人,未外出。 12月18日20时,到同小区文化艺 术培训中心(托管班)接外孙女回家。

12月19日15时20分,到慧德英

语(峰景新海岸)接外孙女,15时40分

12月20日、21日、22日,除照顾 父母外,无其他外出。

2.确诊病例金某:男,60岁,地址:金普新区光中街道永乐金庭小区二期,退休。12月23日,对重点地区人员进一步深入筛查,核酸检测结果为阳性,随即转运至省集中救治大连中心隔离治疗,经临床诊断为确诊病例(普通型)。

病例主要行程轨迹如下:

12月17日8时,陪同亲戚三人驾 车到大医附属二院神经内科就诊,16 时返回家中。

12月18日12时50分,送外孙女 到同小区文化艺术培训中心托管。

12月19日8时20分,送外孙女到 同小区文化艺术培训中心托管,13时 50分接外孙女送去慧德英语(峰景新 海岸)。

12月20日7时,小区周边恒民超市、亿达超市、新隆嘉超市(金州光明店)、天元超市购物,恒利丰菜市场买鱼。

12月21日16时,到住所附近妈 咪驿站取快递,其他时间未外出。

12月22日下午,到住所附近妈咪 驿站取快递,14时许到新隆嘉超市买 水果。 3.确诊病例郑某: 女,54岁,地址:金普新区光中街道,金座商厦摊主。12月23日,对重点地区人员进一步深入筛查,核酸检测结果为阳性,随即转运至省集中救治大连中心隔离治疗,经临床诊断为确诊病例(普通刑)

病例主要行程轨迹如下:

郑某生活比较规律,每日基本为居住地和商场摊位两点一线,8时40分上班,约16时30分下班,步行上下班

12月17日、18日、19日,正常上下班,无其他行程。

12月20日11时,从金座商厦步行至成卓购物广场一楼吉嘉生活超市购买米面,12时回家。

12月21日至23日,居家未外出。

4.确诊病例栗某:女,46岁,地址:金普新区盛滨花园,金座商厦摊注:金普新区盛滨花园,金座商厦摊车。12月20日在管控地区核酸检测筛查中发现结果为阳性,12月21日经市疾控中心复核新冠核酸检测阳性,当日转运至省集中救治大连中心进一步明确诊断,经市级专家组会诊诊断为新冠病毒无症状感染者。12月23日,结合临床诊断,经省专家组复核为新冠肺炎痛诊病例(普通型)。

病例主要行程轨迹如下:

栗某每日基本为居住地和商场 摊位两点一线,早上8时许乘坐108 路或者111路公交车盛滨花园站到向 应公园站,步行前往金座大厦;17时 许乘坐108路或者116路公交车回家。

12月15日8时40分,在杨德鑫食品摊购物。

12月16日8时15分,在金座商厦兴旺饼店购物。

12月17日8时10分,在金座商厦 五谷香粥铺消费。

12月18日8时15分,在金座商厦 小驴肉蒸饺购物。

12月19日8时,在富嘉隆市场袁记饼店购物,下班后在富嘉隆市场小 珍肉店买肉

12月20日8时,在富嘉隆市场兴 旺饼店购物。

5.确诊病例王某: 女,69岁,无 业,地址: 金普新区友谊街道兴民 村。12月20日在管控地区核酸检测 筛查中发现结果为阳性,12月21日经 市疾控中心复核新冠核酸检测阳性, 随即转运至省新冠肺炎集中救治大 连中心进一步明确诊断,经市级专家 组会诊诊断为新冠病毒无症状感染 者。12月23日,结合临床诊断,经省 专家组复核为新冠肺炎确诊病例(普 通型)。

病例主要行程轨迹如下:

患者因身体不好,一般居家不外出。 12月15日-19日,居家未外出。 12月20日7时,自驾前往步行街 市场(露天市场)购买鲜肉,7时30分前往海王星辰龙祥嘉园店购买降压药等慢性病药物,7时35分返家。

6.确诊病例苏某: 女, 34岁, 常住地址: 金普新区友谊街道金华小区。 12月20日自行前往医院检测新冠核酸阳性, 12月21日经市疾控中心复核新冠核酸检测阳性, 随即转运至省集中救治大连中心进一步明确诊断, 经市级专家组会诊诊断为新冠病毒无症状感染者。12月23日,结合临床诊断, 经省专家组复核为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

病例主要行程轨迹如下:

苏某平时一般9时30分-10时上班,14时-15时下班,上下班大多数由父亲私家车接送,偶尔搭乘同事自驾车。

12月15日、16日,正常上下班,无 其他行程。

12月17日15时55分,从单位步行到金华小区附近小芳发艺洗头发,然后步行回家。

12月18日,居家未外出

12月19日,中午与丈夫驾车到红星海商业街伊伊春饼店用餐,13时43 分驾车到金普新区大孤山街道红星 海6期,再未外出。

12月20日10时30分,与丈夫驾 车到大连市妇女儿童医疗中心进行 核酸检测。

沈阳确诊病例尹某某丈夫 诊断为无症状感染者

截至12月24日12时,沈阳市共排查12月23日新增确诊病例的各类密切接触者1133人,除新增确诊病例尹某某的丈夫朴某某核酸检测结果为阳性,其余均为阴性。沈阳共排查出风险人群8571人,核算检测结果均为阴性。沈阳将根据对中风险地区人群的管控要求,继续落实两个中风险小区健康监测和核酸检测。

12月24日,沈阳市召开新型 冠状病毒肺炎疫情防控工作第八 场新闻发布会,沈阳市卫生健康 委、沈阳市疾病预防控制中心相 关负责人对外发布疫情防控相关 情况。

确诊病例尹某某丈夫 朴某某核酸检测呈阳性

据介绍,此次新增确诊病例共排查密切接触者136人,这136人已全部实施集中隔离并完成核酸检测,检测结果135人阴性、1人阳性,这一人就是已确诊的病例尹某某的丈夫朴某某,该人目前已转人市第六人民医院隔离治疗,经市级医疗专家组会诊,诊断为新冠肺炎无症状感染者。今晨省卫健委已经通过官网向社会公布。

密切接触者的密切接触者 293 人。已实施集中隔离 293 人。已完成 核酸检测 293 人,检测结果阴性 293 人。次密切接触者的密切接触者 704 人,已落实居家隔离 704 人,已完成核 酸检测 704 人,检测结果阴性 704。 14天医学观察期间,每天早、晚进行 体温检测和健康监测,期间进行三次 核酸检测,目前隔离人员都能积极配 合政府的管控要求,心态稳定,情绪 良好。

封闭46个疫点 采集65份样品检测

经组织专家分析研判评估,最终确定疫点46个,已全部进行彻底的终末消毒;消毒面积达23680平方米;采集65份样品,对空气、物体表面等消毒效果进行评价,目前对46个疫点封闭48小时,待检测结果合格后予以开放。

为准确溯源,目前已对尹某某及 其密切接触者朴某某开展新型冠状 病毒核酸全基因组序列测定工作,目 前正在检测过程中。

排查风险人群8571人 核酸检测结果均为阴性

截至12月24日12时,共排查出 风险人群8571人,已全部完成检测, 结果均为阴性。

通过流行病学调查,确定患者及密切接触者居住的2个小区(于洪区北陵街道宏达家园小区和华润橡树湾二期小区)。宏达家园共涉及1230人,已完成核酸检测1230人,检测结果均为阴性;华润橡树湾二期共涉及6350人,已完成核酸检测6350人,检测结果均为阴性。

4家医疗机构已封停

患者曾到过秀水诊所、沈阳谱康 医院、沈医二院北院区、市四院、医大 一院等5家医疗机构就诊,目前,沈 医二院北院区和市四院急诊及秀水 诊所、沈阳谱康医院已封停,上述5 家医疗机构已全部进行终末消毒。

2所学校停课

患者家属就读的朝鲜一中、于洪

区职业教育中心的2所学校已停课, 以班级为单位进行排查,并向市、区 疾控中心通报;教职员工及学生已按 照属地要求进行转运和集中隔离朝 鲜一中共涉及370人,检测结果均为 阴性;于洪区职业教育中心共涉及 241人,检测结果均为阴性。同时已 开展了校园环境消毒消杀。

于洪区新增设医学观察隔离点4家,共计395个房间。

俩小区调整为中风险地区

根据国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制《关于调整新冠肺炎疫情好防联控机制》(国电对多02011号)要求,按照科学划定、精管控的工作要求,结合患者行动轨迹和活动范围,经沈阳市新冠肺炎疫情防控专家组研判论证,并报请省疫情防控总指挥部同意;现则以下,现不华润橡树湾二期调整为中风险地区。其他地区风险等级不变,仍为低风险地区。

提醒:市民要进一步提升 自我防护能力和水平

沈阳市疾病预防控制中心副主任 王萍在发布会上发出提醒:广大市民还 要进一步提升自防自控的意识,提升自 我防护的能力和水平。日常生活中养成良好的卫生习惯,科学正确佩戴口 罩、勒洗手、常通风是有效的预防手段, 在公共场所还要保持足够的社交距离, 不聚会、不聚餐。如有发热、咽痛等身 体不适症状,一定要及时就医。只有人 人做好自我的健康监测和管理,才能最 大限度的阻止疫情的传播。

辽沈晚报记者 董丽娜

辽宁紧急组织16支核酸检测应急队 支援大连核酸检测

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 为支援大连市迅速完成全员核酸检测筛查任务,省卫生健康委于12月22日凌晨下达命令,紧急组织13个市和中国医科大学附属第一医院等3家省属医疗卫生机构组成16支核酸检测工作

12月22日18时,来自各地核酸 检测应急队共计169人,携带47台 核酸检测设备和4万份检测试剂,分 别抵达大连市16家医疗卫生机构, 经过简短动员和培训后,即刻投入 为解决全员检测能力需求匹 配问题,省卫生健康委科学调配沈 阳市医疗卫生机构、中国医科大学 附属盛京医院以及11家第三方医学 检验机构,迅速形成每日20万份(若 采用10合1混采技术可达到每日 200万人份)核酸检测能力支援大 连,基本满足大连市全员检测需要。 为提高核酸检测信息化水平,省卫生 健康委派出的核酸检测专家和信息 化技术人员在各采样点全面推广 用"全场景病原体筛查信息系统",大 大提升了采样及检测工作效率。截 至12月23日18时,大连市已完成 213万人核酸检测筛查。

省疾病预防控制中心组建由50 名流行病学调查骨干人员组成的流调 队,携带600套防护服于12月22日下 午抵达大连市金普新区。流调队分为 数据分析组、现场流行病学调查组和 综合保障组3组开展工作。派出4支现场流调小组,分赴两个小区对4名 无症状感染者进行人户调查,追踪患者发病前14天的行动轨迹。数据分析组系统梳理了现有病例,逐一研判分析传播链,尽快查找明确感染途径。与国家督导组就疫情溯源、病毒检测同源性、重点可疑传播链等工作情况展开研讨。协助大连市做好大数据汇总、流调报告审核和撰写疫情分析报告等工作。

省卫生健康监督中心立刻组织 医疗服务、传染病防治、公共场所、学 校卫生监督专业共11名卫生监督专 家于12月22日奔赴大连紧急驰援。 专家组与大连市、县(区)两级卫生健 康监督机构联合作战,采用暗访+明 查的方式,重点对基层医疗卫生机 构、定点隔离宾馆、第三方新冠肺炎 病毒核酸检测室及学校等重点场所 及重点人群进行监督检查,已深入金 普新区的中风险地区、高校以及社区 核酸现场采集点等多个点位开展工 作。

为指导患者医疗救治工作,省 卫生健康委调派中国医科大学附属 一院、大连医科大学附属一院等省 级医院呼吸、重症、中医、院感、护理 等专家进驻大连市救治定点医院, 会同大连市专家组进行病例诊断, 每日对每名患者逐一会诊,调整治 疗管理方案,坚决防止轻型、普通型 患者向重型、危重型转变。

中国医大一院正常开诊

本报讯 辽沈晚报记者吉向前报 道 12月22日晚8时,中国医科大学 附属第一医院发热门诊接诊了一名 新型冠状病毒肺炎疑似病例,在明确 诊断后第一时间转运至沈阳市第六 人民医院集中诊治。在此过程中,医院严格执行了疫情防控的各项措施,诊疗过程缜密规范,患者未进入医院其他区域。目前医院正常开诊,医院正常医疗秩序不受影响。